

# Верхи не могут? И не надо

## ПОЗИЦИЯ

Можно ли за 3 недели перед выборами наверстать все, что упущено в течение двух депутатских сроков? По мнению депутата городской Думы Николая Потешкина, можно. И вот уже мчатся по микрорайонам машины, мелькают плакаты, граждане обнаруживаются в своих почтовых ящиках приглашения на бесплатное медицинское обследование...

Судя по тому, что думает о своих избирателях депутат, ему следовало бы приглашать их на профилактический осмотр непосредственно во вверенное ему медицинское учреждение - областную психбольницу. Он ведь убежден, что в считанные дни сумеет убедить людей: он тот, кто им нужен. А у людей, между прочим, память долгая. И простить за бесплатный календарик 9 лет бесплодного депутатского сидения им трудно. Да, в общем-то, и незачем.

Тем более, что у нынешней повышенной активности депутата от психиатрии есть и весьма неприглядные стороны. В округе продолжается откровенное давление на кандидатов и избирателей. Так уж получилось, что других угодных власти претендентов на думское кресло в округе нет. Поэтому весь административный ресурс брошен на создание незаконных преимуществ для действующего депутата. Зачем ему дан ресурс, он прекрасно знает. Он должен любой ценой сохранить свое место в Думе. Так проще для нынешней власти. Да и дешевле: депутат уже прикорычен, свое место знает и голосует, как велят. Кроме того, и о своей лояльности на будущее он уже публично заявил. Он заран-

Первыми с проблемой столкнулись те, кто на законных основаниях предоставляет «не тем» кандидатам место для встреч с избирателями. Большинство из них уже имели весьма жесткие беседы в милиции. Люди после подобных «проработок» боятся выходить на улицу. Что дальше - принудительные приводы уважаемых в районе людей, руководителей медицинских и образовательных учреждений?

не согласен со всем, что предложит губернатор. Еще бы - не зря же его психбольница имеет статус областной! Более того, кандидат уже печатно поделился с избирателями своими мечтами о том, как славно и весело он будет работать совместно с мэром Шубиным. А то, что г-на Шубина, в общем-то, никто еще никуда не выбрал, особого значения, видимо, не имеет. Этот пассаж, прямо скажем, тоже не от большого уважения к избирателю - на уровне «проглотят и не заметят».

Где доктор учился передергивать - в Думе или по основному месту работы - не так уж важно. Главного он не скрывает: ему очень хочется, чтобы все оставалось как есть - все большие начальники на своих местах, и при них сам доктор.

Проблема только в том, что избиратели округа как раз не заинтересованы в том, чтобы все оставалось как было. Ну, не нравится людям, что их район десятилетиями остается окраиной, трудно-

доступной и необихоженной. Орджоникидзе - законные, исконные жители Перми. Они имеют право ходить по чистым тротуарам, отдыхать в благоустроенных парках, нормально добираться до работы и так далее - на все имеют право. И не надо рассказывать им, что все это - «неразумные желания, которые вызывают большие разочарования». Не надо путать депутатский прием с приемом у психиатра.

Впрочем, есть еще одна разновидность приемов, о которой нужно упомянуть. Речь идет о предвыборных приемах г-на Потешкина. Его «победить любой ценой» оборачивается для жителей сплошными неприятностями. Первыми с этой проблемой столкнулись те, кто на законных основаниях предоставляет другим кандидатам место для встреч с избирателями. Большинство из них уже имели весьма жесткие беседы в милиции. Люди после подобных «проработок» вообще боятся на улицу выходить. Что дальше - при-

нудительные приводы уважаемых в районе людей, руководителей медицинских и образовательных учреждений? А с частными предпринимателями и вовсе никто не церемонится...

- Вот она, цепочка, - рассказывает кандидат в городскую Думу по округу № 27 Андрей Березин. - Психиат рвется в Думу, где его квалификация вовсе не нужна (будем надеяться, не потребуется и новому, четвертому созыву). Деятельность законотворца ему скучна, будущее округа не интересно. Но кандидат в соответствии с полученным приказом поддерживает милицию, у которой вполне достаточно собственной работы. Кому это нужно - понятно. Но зачем нужна эта чехарда жителям? Пусть милиция охраняет нас, а не запугивает. Доктор пусть лечит, а не учит жить. Жители нашего района оказали ему доверие, выбрав депутатом. Когда он развел бурную деятельность, собравшись в Думу на второй срок, люди дали ему еще один шанс. Сколько же можно спекулировать на доверии людей, да еще призывать их жить по-старому? Сколько можно создавать на пустом месте видимость активности? У нас достаточно людей с местными корнями, которые связывают с районом свое будущее и занимаются реальным делом. Это молодые, энергичные люди, которые хотят работать. Надо дать им такую возможность. Иначе мы будем жить «по-старому» всегда. Подобных примеров хватает. Достаточно сравнить сегодняшнюю, путинскую Россию с тем, что мы имели во времена Б. Н. Ельцина. Энергия, политическая воля, желание изменить жизнь решают все.